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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Walter Rauch, Kolleginnen und Kollegen haben am 28. 

April 2022 unter der Nr. 10894/J-NR/2022 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Klimarat: Klimaschutz ohne Datenschutz“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zu den Fragen 1 bis 10:  

• 1. Gibt es im Zusammenhang mit dem Klimarat bzw. insbesondere mit Umfragen auf 

der Website www.pol.is, die keine deutschsprachigen Angaben zum Thema 

Datenschutz macht, Prüfverfahren bei der Datenschutzbehörde? 

• 2. Wenn ja, welche Prüfschritte wurden wann gesetzt? 

• 3. Wenn ja, wodurch wurden diese veranlasst? 

• 4. Wenn ja, wer ist datenschutzrechtlich Verantwortlicher für die Umfrage des 

Klimarates auf www.pol.is? 

• 5. Wenn ja, wann wurde das Bundesministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie, 

Mobilität, Innovation und Technologie konsultiert? 

• 6. Wenn ja, wie hat sich das Bundesministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie, 

Mobilität, Innovation und Technologie wann in der Causa geäußert? 

• 7. Inwiefern wurde die kritisierte verschleierte Datenverarbeitung in den USA 

überprüft? 
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• 8. Inwiefern wurde die fremdsprachige und intransparente Datenschutzinformation 

überprüft? 

• 9. Inwiefern wurde die fehlende Zustimmung zur Datenverarbeitung überprüft? 

• 1O. Inwiefern wurde die Verbindung zu ausländischen Servern ohne Einwilligung 

überprüft? 

Im Zusammenhang mit www.pol.is wurde ein amtswegiges Prüfverfahren gemäß Art. 57 

Abs. 1 lit. h DSGVO eingeleitet, das noch anhängig ist. 

Da die Verfahrensführung den Kernbereich der unionsrechtlich garantierten 

Unabhängigkeit der Datenschutzbehörde bildet, wird gemäß § 19 Abs. 3 DSG von weiteren 

Ausführungen Abstand genommen, zumal der Großteil der gestellten Fragen noch 

Gegenstand von Ermittlungen ist. 

Zur Frage 11: 

• Wie viele Auskunftsersuchen, Beschwerden und andere Eingaben wurden im 

Zusammenhang mit dem Klimarat, dessen Website www.klimarat.org bzw. der 

Website www.pol.is an die Datenschutzbehörde herangetragen? (Bitte nach 

Rechtsgrundlage, behaupteter Rechtsverletzung und Art der Beschwerde 

aufschlüsseln) 

Nach Auswertung des elektronischen Aktenverwaltungssystems der Datenschutzbehörde 

(ELAK) per Stand 06.05.2022 mit den Suchparametern „klimarat“ und „pol.is“ sind – 

abgesehen vom bereits erwähnten amtswegigen Prüfverfahren – keine sonstigen Verfahren 

anhängig. 

 

 

Dr.in Alma Zadić, LL.M. 
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